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Демографічна характеристика населення міста Ковель  

та Ковельського району Волинської області24 
 

Роботу виконано на кафедрі економічної та  

соціальної географії СНУ імені Лесі Українки 

 

Здійснено аналіз демографічної ситуації у місті Ковель та Ковельському районі. За статистичною 

інформацією проведено аналіз показників, які характеризують чисельність населення, його динаміку. 

Охарактеризовано основні причини, що призводять до зменшення чисельності населення та зростання темпів 

безробіття в місті Ковель. Прослідковано тенденцію до зростання показників номінальної заробітної плати. 

Обґрунтовані базисні положення соціально-демографічної політики щодо вирішення демографічної ситуації у  

м. Ковель та Ковельському районі.  

Ключові слова: демографічна ситуація, природний рух населення, міграційний рух населення, безробіття. 

 

Голуб Г. С., Погребський Т.Г., Мельничук М. А. Демографическая характеристика населения города 

Ковель и Ковельского района. Осуществлен анализ демографической ситуации в городе Ковель и Ковельском 

районе. По статистическим данным проведен анализ показателей, характеризующих численность населения, 

его динамику. Охарактеризованы основные причины, приводящие к уменьшению численности населения и 

рост темпов безработицы в городе Ковель. Прослежены тенденции к росту показателей номинальной 

заработной платы. Обоснованные базисные положения социально-демографической политики по решению 

демографической ситуации в г. Ковель и Ковельском районе. 

Ключевые слова: демографическая ситуация, естественное движение населения, миграционное движение 

населения, безработица. 

 

Golub G., Pohrebskyi T., Melnychuk M., Demographic population’s characteristic of Kovel and Kovel 

district. The analysis of demographic situation of Kovel and Kovel district is analyzed.  According to the statistics, the 

analysis of the indicators has conducted and it characterize the population and its dynamic. The main reasons that bring 

about to the decrease of population and the increase of unemployment rates in Kovel have characterized. The tendency 

to increase of nominal wage indicators was traced. Basic provisions of socio-demographic policy regarding to 

resolution of demographic situation in Kovel and Kovel district have justified. 

Key words: demographics, innate population movement, migration population movement, unemployment.  

 

Постановка наукової проблеми та її значення. Загострення демографічної ситуації в Україні 

зумовило зацікавлення органів державного управління всіх рівнів, політиків, науковців, громадських 
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організацій, пересічних громадян до демографічних проблем насамперед на регіональному рівні. 

Адже сприятлива демографічна ситуація за рахунок ефективного використання населення як 

трудового ресурсу сприяє розвитку економіки не тільки в регіоні, а й в Україні загалом. 

Ковель – друге за чисельністю населення місто обласного значення у Волинській області, тому 

актуально нині вивчити особливості демографічної ситуації, що скалася на даний час. Адже 

демографічні показники є динамічними і саме тому демографічні спостереження та дослідження 

дадуть змогу детально дослідити поточну демографічну ситуацію не тільки у м. Ковель, а й у 

Ковельському  районі. 

Аналіз досліджень цієї проблеми. Вагомий внесок у дослідження та вивчення питання населення в 

аспекті життєдіяльності та підвищення рівня добробуту населення зробили ряд вітчизняних вчених, 

зокрема: М. Д. Пістун, О. І. Шаблій, О. Г. Топчієв, І. І. Гудзеляк, М. І. Фащевський, А. В. Лісовий та ін. 

У Волинській області А. М. Слащук проводив економіко-статичний аналіз цієї проблеми [4], адже 

регулярні економіко-демографічні дослідження і спостереження необхідні для постійного моніторингу 

зміни демографічної ситуації не тільки в межах певного міста чи регіону, а й України в цілому.  

Мета статті полягає у дослідженні демографічної ситуації, що склалася у м. Ковель та 

Ковельському районі, а також здійснити аналіз головних проблем та можливих шляхів подолання 

демографічної нестабільності. 

Виклад основного матеріалу й обґрунтування отриманих результатів дослідження. 

Народжуваність, смертність і міграція населення протягом певного часового інтервалу призводять до 

зміни чисельності населення та його структури, вносять якісні зміни як в окремі демографічні 

характеристики, так і в цілому в процес відтворення населення. В результаті до кінця певного періоду 

утворюється нова статево-вікова структура, від якої залежатимуть кількісні і якісні характеристики 

процесу відтворення в найближчій перспективі.  

Для м. Ковель характерні постійні динамічні зміни чисельності населення, що графічно зображено на 

рис. 1. Так, до 2015 року чисельність населення міста постійно зростала і у 2014 році у м. Ковель 

проживало 69,0 тис осіб. Проте, у 2015 році спостерігається спад чисельності населення міста до 

показника 68,4 тис. осіб. На початок січня 2018 р. у місті Ковель проживало 69,1 тис. осіб. Такі динамічні 

зміни пов’язані з постійною міграцією населення міста за кордон, а також зниженням показників 

природного приросту. Щільність населення на даній території складає 1470 осіб на 1 км2. Для порівняння, 

у м. Луцьк щільність населення на 1 км2 складає 5154,9 осіб, у м. Нововолинськ – 3347,2 осіб [1].  
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Рис. 1. Динаміка чисельності наявного населення станом на 1 січня 2018 р. [1]. 

 

Слід також звернути увагу на такі показники як народжуваність і смертність населення міста. Так, у 

2017 році у м. Ковель спостерігається додатній природний приріст (+61) особа. Для прикладу, у містах 

Нововолинськ та Володимир-Волинський природний приріст від’ємний і становить (-249) та  (-94) осіб 

відповідно (рис. 2.). Щодо розподілу населення за окремими віковими групами, то найбільше у 

м. Ковель проживає населення працездатного віку – 69%, а найменше – осіб похилого віку – 11% [2]. 
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Варто зазначити, що  одним із найважливіших чинників, що визначають режим відтворення 

населення, зокрема народжуваність та смертність, є статево-вікова структура населення. Для міста 

Ковель у статевій структурі населення характерне переважання жінок. На початок 2018 року у місті 

проживало 36 570 жінок та 31 945 чоловіків. На 1000 жінок припадає 874 чоловіки. Це найбільший 

показник серед міст обласного значення у Волинській області. Для порівняння, у м. Луцьк на 1000 

жінок припадає 818 чоловіків, у м Володимир-Волинський – 878 чоловіків.  

 
Рис. 2. Природний приріст, сальдо міграції та загальна динаміка населення м. Ковель  

протягом 2008-2017рр. [1]. 
 

При дослідженні демографічних явищ і процесів в межах певного регіону важливо також звернути 

увагу на такі показники як зайнятість та безробіття населення. Зменшення чисельності економічно 

активного і зайнятого населення (а також рівні економічної активності та зайнятості),  означає 

зменшення ресурсів для праці, тобто це є небажаною тенденцією для економіки регіону. Зменшення 

кількості безробітних і рівня безробіття означають економічне покращання ситуації на ринку праці. 

Станом на 1 січня 2018 року на обліку в службі зайнятості перебували 758 жителів міста Ковеля, які 

мали статус безробітного. Протягом року статус безробітного набули ще 1723 особи.  За сприянням 

служби зайнятості на вільні та новостворені робочі місця працевлаштовано 3334 жителі міста Ковеля, 

з них 861 особа мали статус безробітного. Одноразову виплату допомоги для зайняття 

підприємницькою діяльністю отримали 7 осіб.  

Скорочення обсягів виробництва за окремими галузями промисловості та заміна ручної праці 

машинами викликають зменшення попиту на робочу силу і зростання безробіття, а отже, зниження 

рівня життя населення, зростання відхилень між рівнем доходів і посилення диспропорцій у 

відтворенні робочої сили [2]. Поряд із потребою ринку праці у фахівцях робітничих професій 

спостерігається стійке зростання чисельності безробітних випускників вишів, частина з яких 

позбавлена можливості працевлаштування за спеціальністю після завершення навчання. 

Пріоритетним напрямком роботи центру зайнятості щодо підвищення конкурентної спроможності 

безробітних на ринку праці є їх професійна підготовка та перепідготовка. Чисельність громадян, які 

скеровані службою зайнятості на професійне навчання у 2017 році, становила 166 осіб [1].  

Однією з дієвих форм матеріальної підтримки безробітних, надання можливості постійного 

закріплення на робочому місці є організація оплачуваних громадських та інших робіт тимчасового 

характеру. До участі в таких роботах залучено 1185 безробітних жителів міста. 

Важливо також приділити увагу рівню доходів населення як інструменту для визначення рівня 

добробуту суспільства. На початок  2018 року середньооблікова кількість штатних працівників у м. 

Ковель становила 12,2 тис. осіб. Для порівняння, у 2010 р. – 15,4 тис. осіб, у 2015 р. – 13,1 тис. осіб, що 

свідчить про скорочення числа працівників за останні 8 років на 3,2 тис. осіб. Аналогічна ситуація 

спостерігається у Ковельському районі. З 2010 по 2018 рр. кількість середньооблікових штатних 

працівників зменшилась з 6,4 до 2,9 тис. осіб відповідно [3]. Проте позитивна динаміка спостерігається 

у підвищенні рівня номінальної заробітної плати. Так, у 2010 році середньомісячна номінальна 

заробітна плата штатних працівників у місті Ковель складала 1785 грн., а у 2017 році – 5563 грн., у 

Ковельському районі  номінальна заробітна плата зросла з 1392 грн. до 5576 грн. Для порівняння, дані 

показники є одними з найвищих у Волинській  області (рис.4.) Збільшення рівня заробітної плати у м. 

Ковель спостерігалося у більшості видів економічної діяльності, а найбільше – у сфері досліджень та 

розробок, фінансовій діяльності, охороні здоров’я та наданні соціальної допомоги. 
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Рис. 3. Показники безробіття населення у м. Ковель та Ковельському районі. 

 

 
Рис. 4. Диференціація середньомісячної номінальної заробітної плати штатних працівників у містах і 

районах Волинської області на кінець 2017 року [1]. 
 

Висновки. Отже, у місті Ковель та Ковельському районі спостерігаються позитивні динамічні 

зміни чисельності населення, зокрема показник природного приросту залишається додатнім.  

Позитивні зміни також стосуються підвищення рівня номінальної заробітної плати. Проте 

актуальною залишається проблема постійної міграції населення за кордон. Тому державі необхідно 

робити акценти не на кількісних, а на якісних показниках демографічного відтворення. Необхідно 

сконцентрувати увагу на вирішенні поточних і стратегічних завдань – економічному забезпеченні 

відтворення населення, належному соціальному захисту сімей та осіб похилого віку, поліпшенні 
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екологічної ситуації в регіоні, зниженні виробничого та побутового травматизму, популяризації та 

пропагуванні здорового способу життя, забезпеченні доступності надання якісної медичної допомоги 

та освіти, що, зрештою, стане вагомим підґрунтям для переходу до сучасного режиму відтворення 

населення і підвищення тривалості повноцінного активного життя. 
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У статті проаналізовано основні показники природного руху і міграцій населення Рівненської області в 

2015-2019 р. Проаналізовано територіальні особливості розподілу показників природного приросту 

(скорочення) населення і сальдо міграцій населення в цілому по області та в розрізі адміністративних районів та 

міст обласного підпорядкування. Рівненська область характеризується сприятливою в Україні демографічною 

ситуацією. До 2017 року Рівненська область мала позитивний природний приріст. Починаючи з 2017 р. 

відзначається негативна динаміка показника природного приросту і становить (-289 осіб). Зменшення 

чисельності населення Рівненської області майже на 10 % сформована міграційним скороченням  ̶ перевищення 

в'їзду над виїздом. Сучасний приріст населення Рівненської області формується переважно в міських 

поселеннях. 

Ключові слова: населення, природний приріст, динаміка чисельності населення, природний та механічний 

рух населення; 
 

Бакалейко В. А., Боровец М. Ф., Сосницкая Я. С.  Демографическая ситуация Ровенской области. В  

статье  исследованы  основные  показатели  естественного  движения  и  миграций  населения  Р овенской 

области в 2015-2019 г. Проанализированы территориальные особенности распределения показателей 

естественного прироста  (сокращение)  населения  и  сальдо  миграций  населения  в  целом  по  области  и  в  

разрезе административных районов и городов областного подчинения.  Ровенская  область  характеризируется  

благоприятной  в  Украине  демографической  ситуацией. До 2017 року Ровенская область имела 

положительный естественный прирост. Начиная из 2017 г. отмечается отрицательная  динамика показателя 

естественного прироста и составляет (-289 человек).  Уменьшение численности  населения  Ровенской  области  

почти на 10 %  сформирован миграционным сокращением  – превышение въезда над выездом. Современный 

прирост населения Ровенской области формируется преимущественно в городских поселениях.  
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